
Programme de Colle nº12 

(16 au 20 décembre 2024) 
 

Résolution de système linéaire 

 

Equation différentielle 

 

 
 

Remarque : Nous n’avons traité que les solutions des équations différentielles homogènes du second ordre à 

coefficients constants.  

Question de cours : 

 

Propriété I.b.1 : Soit a ∈ 𝒞0(I). Les solutions de (E0): y
′ + ay = 0 sont :  

f ∶ t ⟼ λe−A(t) 

Où A est une primitive de a sur I.  

 

Propriété II.b.1 (Principe de superposition) : Soit (a, b1, b2) ∈ (𝒞
0(I,𝕂))

3
. Si f1 est solution sur I de y′ + ay = b1 

et f2 est solution sur I de y′ + ay = b2 alors pour tout (λ, μ) ∈ 𝕂2, λf1 + μf2 est solution sur I de :  

y′ + ay = λb1 + μb2 

 

Propriété II.a.1 : L’ensemble des solutions (S0) de (E0) est stable par combinaison linéaire, c’est-à-dire que :  

∀(λ, μ) ∈ 𝕂2∀(f, g) ∈ (𝑆0) 
2, λf + μg ∈ 𝑆0 

 

Propriété II.a.2 : Soit r ∈ 𝕂. On a :  

t ⟼ ert ∈ S0 ⟺ ar2 + br + c = 0 

 

 



Exercices du type : 

 

Exercice B.4 : Soit 𝑎 ∈ ℂ. Résoudre le système suivant les valeurs de 𝑎 :  

{

2x + y − 3z = a
3x + 2y + z = a + 3
7x + 4y − 5z = 2a + 5

 

 

Exercice B.6 : Résoudre le système suivant d’inconnues complexes :  

{
 
 

 
 

x1 + x2 + x3 +⋯+ xn = 1
x1 + 2x2 + 2x3 +⋯+ 2xn = 1
x1 + 2x2 + 3x3 +⋯+ 3xn = 1

⋮
x1 + 2x2 + 3x3 +⋯+ nxn = 1

 

 

Application II.b.4 : Résoudre : y′ + y = 4ch(t) 

 

Application II.c.2 : Résoudre :  

(1 + t)y′ − ty + 1 = 0 sur I = ]−1;+∞[ 
 

Exercice A.1 : Résoudre les équations différentielles suivantes :  

(E1): y
′′ + 2y′ + 4y = 0    dans ℝ                 (E2): y

′′ + 2y′ + 4y = 0 dans ℂ 

 


